即墨生态环境分局

# 掀起"学习强国"学用热潮



即墨生态环境分局开展线下交流座谈会

2022年以来,即墨生态环境分局不断坚持"学习强国"学习平台的推广使用工作,从线上到线下,从指尖到身边,通过多维度、多渠道的推广活动,激发广大干部职工使用平台的兴趣,掀起"学习强国"学用热潮。

该局建立"学习强国"学习平台微信联络群,坚持每日监测、每日调度。群内专人每日通报学习情况,并按照"学习

前,该局"学习强国"学习平台激活学员 101人,日活跃度保持在95%以上,日均学 习积分25分以上,逐渐由"要我学"转变 为"我要学"。

"登录'学习强国'学习已成为'常规动作',利用碎片时间见缝插针地学。通过平台,能及时了解时政要闻和国家政策,也可以积累常识,拓宽知识面。"日前,在该局举办的交

流座谈会上,监控中心监控一科宫敏 娜分享了自己的心得体会。该局定 期组织线下交流座谈会,邀请每周 "学习之星"作经验分享和现场答疑, 并"面对面"帮助指导对平台功能不 熟悉的同事解决使用中遇到的问题, 进一步增强学习实效。同时,该局充 分发挥"学习强国"学习阵地作用,不 定期组织开展"学习强国"答题擂台 赛。依托平台每日答题、每周答题和 专项答题等板块,精选50道题目,内 容涵盖党的二十大报告精神、习近平 新时代中国特色社会主义思想等方 面,营造"以赛促学、以学促用"的良 好氛围。此外,该局还在"墨城环保" 微信公众号推出"学习强国,奋进有 一心得体会我来说"线上学习版 块,利用党建活动室空间打造"学习 强国"线下阅读园地,推动学习从线 上向线下延伸,提高读者的参与感和 体验感。

(刘海豹)

字而即<sup>为之</sup>新时代文明 新时代文明 下互动 2

近日,即墨新联

(衣展鹏)

### 房锡壮:一人撑起全家希望

房锡壮,家住田横岛省级旅游度假区房家村。2000年,房锡壮年仅22岁的弟弟发生严重车祸。经过全力抢救,房锡壮的弟弟虽然脱离了生命危险,但失去了自理能力。那一年,房锡壮24岁,父母已是花甲之年且体弱多病,姐姐也已出嫁多年。如何照顾生活不能自理的弟弟,成了房锡壮一家不得不面对的难题。和新婚一年的妻子商量后,房锡壮决定,把因为结婚刚分的家又合了起来。

房锡壮说:"2000年7月弟弟出车祸的时候我还在出海,当时听着觉得天都塌下来了,在医院住了三个多月的院,光在重症监护室就待了半个多月。我母亲的腰在我五六岁时动过手术,现在还直不起来,没有能力照顾弟弟。当时弟弟光治疗就花了十多万,车主一共才赔了三万块。"

从那之后,九万多元的债务、一大家子的生计、年迈的父母、生活不能自

理的弟弟,都成了房锡壮夫妻身上沉甸甸的责任。考虑到妻子照顾弟弟多有不便,只要一有时间,弟弟的喂水喂饭,揉肩捶背,洗澡擦身,再到大小便的清理,都是房锡壮亲力亲为。加上父母可以时常搭把手照顾弟弟,一家人的日子开始慢慢步入正轨。

然而,生活不给房锡壮喘息的机会,就在弟弟的身体有了好转时,房锡壮的父亲先后确诊阿尔茨海默症、帕金森,母亲又因为肝胆结石,再

一次住进了医院。因为父母和弟弟需要常年贴身照顾,房锡壮放弃了远洋出海的工作,跟妻子就近发展养殖业挣钱养家、偿还债务、支付弟弟的医药费。

二十多年来,房锡壮背 负着整个家庭的希望和责任, 一路辛苦、一路前行,也造就了他 乐观、坚毅的好品质。这些年,在照顾 好自己小家的同时,他还热心公益事业。2022年莱西疫情最严重的时候,他第一时间响应号召,毅然加入支援莱西志愿者队伍。房锡壮用自己的行动阐述了人世间最宝贵的亲情和无私,用他那颗善良而又炽热的心温暖着全家人也温暖了这个社会。

(宮璐璐 周靖)



## 即墨公安集中 返还被盗电动车

日前,即墨公安分局通济派出所举行 涉案财物返还仪式,向群众返还被盗物 品,彰显了即墨公安铁拳出击,坚决打击 违法犯罪的信心和决心。

今年以来,通济派出所陆续接到辖区居民报警,称电动车被盗。为尽快破案,挽回群众经济损失,通济派出所高度重视,会同刑侦大队成立专案组,放弃休息时间,加班加点侦查破案。

经缜密侦查,专案组在宝龙公寓附近发现了被盗电动车的踪迹,并确定迟某等6名涉案人员。1月8日,专案组在宝龙公寓一出租屋内将6名嫌疑人悉数抓获归案。

自2022年底以来,该团伙成员先后交叉结伙,窜至我区多个老旧小区,先后盗窃电动车、电瓶等物品作案50余起,涉案价值5万余元。目前,迟某、宫某等6名嫌疑人因涉嫌盗窃被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审查中,被盗电动车及电瓶已返还失主,前来认领群众对公安机关快速破案给予高度评价。(吴小光)

#### 警方提醒:

1、电动车、自行车一定要停放在正规、有摄像监控的停放处。

2、离开时一定要记得拔钥匙, 锁电门 以及上大锁, 有报警器的打开报警器。

3、车主在发现电动车或电瓶被盗后, 一定要及时报警,以便公安机关掌握被盗 时间地点,收集更多线索,为下一步的精 确打击、追赃做研判。

### 诺如病毒 家庭预防小贴士

新学期开始,正是诺如病毒易感期,小朋友们要谨防"中招",在家庭环境中正确预防诺如病毒的方法如下:

#### 什么是诺如病毒?

诺如病毒又称诺瓦克病毒,属于人类杯状病毒科。它潜伏期短、变异快、环境抵抗力强、传播途径多样、感染剂量低,很容易在人群间造成传播。诺如病毒全年均可发生感染,特别是10月到次年3月的寒冷季节呈现高发。感染后患者会出现呕吐、腹泻等急性胃肠炎症状,以呕吐症状更多见。

#### 家庭预防小贴士

#### 1.注意手部卫生

家庭成员要养成良好的个人卫生习惯,做到科学、规范地洗手,用肥皂和流动水至少洗20秒。需要注意的是,消毒纸巾和免冲洗的手消毒液不能代替洗手。

#### 2.注意饮食卫生

选择卫生可靠的地方购买新鲜食材,正确烹饪食物,尤其是食用贝类海鲜等高风险感染诺如病毒的食品应保证彻底煮熟。认真清洗水果和蔬菜,生食水果尽量去皮。喝水要喝开水!

#### 3.注意室内卫生

定期对室内物品和用具的表面进行 消毒,比如马桶把手、坐垫、门把手。多 开窗通风,保持室内空气流通。

#### 4.做好健康监测

家庭成员要做好自我防护和健康监测,如有腹泻、呕吐、腹痛等胃肠症状,应尽早到医院就诊。